

赛点周刊 | 火线

两场连败、缺兵少将,中超刚刚打了7轮,建业队就陷入了极为被动的局面。但比赛并不会因为建业队的困难而有任何改变,反而是赛程一天紧似一天。从本周日开始,本赛季中超将进入到第一次一周双赛,从4月27日到5月4日,建业将辗转济南、郑州、南京三地,分别和山东鲁能、哈尔滨毅腾、江苏舜天交手。本周四晚间,球队已经飞抵济南,为“魔鬼赛程”的第一站:客场挑战山东鲁能作准备。 郑州晚报首席记者 郭韬略

两场连败 伤兵满营 客战强敌 此番赴“鲁” 建业“能”否? 周日晚7点半,魔鬼赛程第一战

马利亚诺回国治伤

4月13日客场对富力的比赛中,看似并不严重的一次碰撞正在对马利亚诺乃至建业队今年的保级形势产生着越来越严重的影响:保守估计,这位建业队中的“史上最贵外援”,至少在现阶段联赛结束前,无法重返球场。

自从在同广州富力的比赛中受伤之后,马利亚诺就一直处于养伤状态,不过他的膝盖韧带损伤并没有被诊断为非常严重的状况。上周对贵州人和的比赛,马利亚诺虽然没有进入18人名单,但还是到了比赛现场,中场

休息的时候,他还专门参加了河南足球事业发展基金会组织的爱心活动,到看台上为来自郑州儿童福利院的孩子们发放爱心大礼包。

但情况在本周发生了很大的变化,周一马利亚诺在俱乐部工作人员的陪同下去了北京做进一步检查。尽管国内专家的诊断认为并不是特别严重,只需按部就班地进行治疗、恢复就行,但更相信巴西国内的运动医学水平的马利亚诺,在将自己的片子传到巴西后,最终还是决定回国进行治疗,并接受手术。周四,当建业全队前往济南的时候,马利亚诺则去了上海,从那里飞回国内。原本他的伤势恢复起来

就需要一定的时间,现在再专门回到巴西,这一来一回的折腾,巴西方面给出的预计复出时间为两个月以后。根据赛程,今年的中超联赛在5月25日打完第十四轮就将进入为期一个多月的休战期,这样一来,河南球迷要想再看到“600万先生”的身影,就要等到世界杯之后了。

马利亚诺的缺阵对建业队的影响是显而易见的,虽然至今没有进球,但他在前场的控球、组织、串联都是非常有效的,而且有了这么一个重量级的前锋在场,至少会很有效地吸引对方的防守兵力。他的离开,让建业队原本就薄弱的攻击线更是雪上加霜。

红牌后遗症:翻译受罚

现在看,上一轮张璐在主场吃到的那张红牌,不仅仅是建业队的3分化为乌有,而且还将影响到接下来的数场比赛。

在张璐下场后不久,谭望嵩也在和对方的碰撞中造成脑震荡,被换下场。经过几天的休养之后,谭望嵩的恢复情况良好。但考虑到一来他还远没有到最好的比赛状态,二来为了准备下周主场同哈尔滨毅腾那场“更重要”的比赛,所以教练组就没有让小谭随队前往济南。从去年开始,建业队的右边后卫就一直只有两个人选:谭望嵩和张璐。如今两个人双双缺阵,而队内已经没有了“正宗”的右边卫,本场比赛恐怕老唐还会像上一场那样,用打后腰的小将杨阔来顶替谭望嵩的位置,但无论是实力

放平心态 不输当赢

在眼下这个当口偏偏遇到排名靠前的山东鲁能,建业队本场比赛的难度可想而知。

尽管周三才在亚冠联赛中出局,但在国内赛场,鲁能的战斗力还是有目共睹的,尤其是上一周他们竟然能在“魔鬼工体”打了北京国安的一个3:0,确实足够“耸人听闻”。

从实力上讲,山东鲁能毫无疑问在建业队之上,但历史上的冷门也并非无迹可寻。2007年,建业队中超一年级的时候,就在客场战胜过当时正不可一世的鲁能,后来唐尧东带队在济南也有过胜绩。而今年“一遇救主就脸红”的“鲁能帮”,从徐洋一人壮大到了三人:还有买提江、杨阔,这种当年“怀才不遇”的复杂感触,

和经验,杨阔和谭望嵩都有很大差距。

唯一的好消息是,主力中卫桑科本周终于归队,将会在同鲁能的比赛中出场,相比上一场,后防线还是在相当程度上得到了加固。

昨天,中国足协还对建业队开出了罚单,因为在同贵州人和的比赛中指责裁判,建业队领队李广涵课以3场不得进入场地,罚款1.5万元的处罚。相对于领队,李广涵在队内还担任着重要的翻译工作,他连续3场不能进入场地,将会给外援和教练组之间的沟通带来很大不便。而场上情况瞬息万变,队员需要在第一时间内准确领会教练的指挥意图,老唐没有了翻译这根拐杖,会造成什么样的影响,真的是难以预料。

往往会转化成超乎寻常的战斗力,所以,首先建业队在气势上不能输给对手。

在亚冠出局之后,鲁能自然要全力在中超赛场上找回面子,从这个角度讲,他们其实比建业队更需要一场胜利。而这样迫切的求胜心态,加上一周双赛带来的疲劳感,以及队内同样不少伤病,实力也受到影响,这些也都能成为建业队可以利用的条件。

当然,即便是输掉了这场比赛,只要别让“羊城惨案”在济南重演,也并非不可接受。毕竟建业队真正的“重头戏”是下周回到主场和哈尔滨毅腾的比赛,那极有可能是决定本赛季球队走势,乃至教练组命运的一战,对此,从唐尧东到队员也都心知肚明。



NBA季后赛 冷门延续 老鹰再胜步行者

据新华社电 NBA季后赛首轮比赛昨日继续进行,回到主场的东区8号种子亚特兰大老鹰队迸发出巨大的能量,以98:85将东区“老大”印第安纳步行者队再度拉下马,取得总比分2:1的领先。

拿到本场胜利之后老鹰队距离完成NBA历史上第五次“黑八奇迹”仅差两场。

步行者队全场命中率还不到38%,三分球命中率更是仅有25%,进攻状态持续低迷。主教练沃格尔表示:“老鹰队今天的表现更出色,我们的内线得分不错,但这远远不足以赢下比赛,我们让对手下半场比赛进了12个三分球。”对于季后赛的前景,沃格尔简单地表示:“我们不会退出。”

记者观察

“黑鹰”展翅进行时

步行者队几乎用自暴自弃的方式完成了最后一分钟的比赛,连续的无谓犯规引发了飞利浦球馆观众的阵阵嘘声,这是步行者队无可奈何的抗争和发泄,在温暖的亚特兰大,东区常规赛第一的骄傲被老鹰队的12记三分球砸得粉碎,只留下保罗·乔治、斯蒂芬·库里们惨淡而凄冷的背影。

老鹰的胜利,在于全面。全场比赛5人得分上双,6人有三分球入账,攻守平衡,“常规武器”米尔萨普、科沃尔和“关键武器”杰夫·蒂格均发挥了该发挥的作用,就在这样的众志成城之下,老鹰队在上半场低迷的情况下打出23年以来最好的一个季后赛下半场比赛,12个三分球也追平了队史季后赛单场三分球命中数纪录。

步行者的溃败,在于自身。步行者队在内线依然拥有着优势,但步行者队现在的问题仅有内线得分这一“一招鲜”,赖以成名的防守和高效的进攻运转已经不见踪影。曾被认为是MVP热门人选的乔治本场11投3中,希伯特只得到4分。

“黑八”进行时,步行者队再度被扔到了悬崖边,当战绩优势、阵容优势、主场优势、士气优势通通都不在的时候,步行者队需要拿出新的东西来渡过难关,若依然迷茫,那么老鹰队将极可能将这个“进行时”变成“完成时”。

战报

雷霆95:98灰熊

双少60分雷霆追17分加时惜败,康利砍20+5灰熊2:1领先。

快船98:96勇士

保罗15+10快船客胜总分2:1,库里神奇三分险造逆转。